

抗疫主题音乐会揭幕第23届北京国际音乐节

新华社北京10月10日电（记者任沁沁 白瀛）抗疫主题音乐会《献给2020》10日晚在北京保利剧院上演，由此拉开第23届北京国际音乐节序幕。本届音乐节最大特色是线上线下240余小时不间断呈现，成为全球古典乐坛的一次探索。

《献给2020》在作曲家邹野的执棒下，由武汉爱乐乐团、北京交响乐团、中国爱乐乐团、北京音协合唱团、武汉音乐学院演艺学院合唱团，与女高音张立萍、男中音贺磊明两位武汉籍歌唱家共同演绎。

“时代需要被记忆，灾难需要被反

思，生命需要被尊重，文明需要被致敬。”邹野说，这是他创作这部作品的思想原点，由此延伸出8个乐章，对抗疫感人细节展开音乐语言的描绘。

据介绍，为期11天的本届音乐节以“音乐不停息”为主题，将改变

往届以线下音乐会为主的形式，通过“BMF俱乐部”手机应用全程播出240余小时的音视频节目，包括莫扎特、柴可夫斯基、威尔第、普契尼等名家名作。线下部分为20场包含管弦乐、室内乐、独奏音乐会、歌剧电影等形式的演出。

外国青年“看中国”走进重庆 用影像见证西部乡村变化

新华社重庆10月9日电（记者杨仕彦 陈青冰）2020年度“看中国·外国青年影像计划·重庆行”活动于9日启动，10名外国青年将聚焦重庆，以“农事·农家·农人”为主题进行影像创作，讲述中国西部乡村的故事。

“看中国·外国青年影像计划”旨在通过外国青年的独特视角，展现中国的质朴与繁华、古老与时尚，加强外国友人对中国传统文化与当代生活的亲历式体验。自2011年创办以来，共有60个国家77所高校的610名外国青年来到中国，创作纪录短片609部。本次“看中国·外国青年影像计划·重庆行”由北京师范大学中国文化国际传播研究院、会林文化基金主办，西南大学承办。

北京师范大学中国文化国际传播研究院执行院长高峰表示，该项目意在凸显外国青年的独立创作与独特体验——外国青年讲中国故事，从而提升中国文化的国际影响力和吸引力，加强中外青年之间的跨文化沟通、交流与合作。

据了解，来自巴基斯坦、马达加斯加、喀麦隆、孟加拉国、尼日利亚、阿根廷、哈萨克斯坦、加纳的10名外国青年将于10月9日至10月24日，深入重庆乡村，聚焦农村基础设施建设、人居环境整治、产业发展等多个主题，以影像创作的方式讲述中国农村在脱贫攻坚、乡村振兴中的变化。

“我很荣幸能成为‘看中国’项目的一员。我将前往重庆石柱县，拍摄当地人通过蜜蜂产业脱贫的故事。希望通过我们的记录，让更多人看到中国乡村的变化。”来自加纳的迈克尔说。

西南大学新闻传媒学院院长虞吉表示，这是“看中国”项目第三次来到重庆，今年将通过外国青年的镜头，展示重庆美丽乡村，传递诗意图与温情，促进重庆乡村文化的传播。

乒乓球全国锦标赛： 樊振东获得男子单打冠军



10月10日，樊振东在比赛中发球。

当日，在山东威海举行的2020全国乒乓球锦标赛男子单打决赛中，樊振东以4:3战胜北京燕京啤酒队选手马龙，获得冠军。

新华社记者朱峰 摄

法国网球公开赛女单决赛： 斯维亚特克创造历史 成波兰首位大满贯单打冠军



10月10日，斯维亚特克在比赛中回球。

据新华社电 一场6:4、6:1的胜利，波兰选手斯维亚特克在10日进行的2020法国网球公开赛女单决赛中轻松战胜4号种子科宁，将自己在本届法网的神奇之旅延续到底。

两周前，甚至没有人会想到世界排名仅54位的斯维亚特克能走到最后。自从女子网球协会(WTA)在1975年引入计算机排名系统以来，她是所有打进法网女单决赛的球员中世界排名最低的。现在，她又成了排名最低的冠军球员！

此外，年仅19岁的她还成了首位获得大满贯单打冠军头衔的波兰选手，这是前辈名将如拉德万斯卡等人都未曾达到的成就。

自从转战职业网坛后，斯维亚特克还未获得任何一项赛事的单打冠军，唯一一次决赛经历是在去年瑞士卢加诺的分站赛上。但在今年的罗兰加洛斯，她打出了极具统治力的表现——7场比赛一盘未失，一共只丢掉28局。即便面对头号种子哈勒普，她也是6:1、6:2轻松获胜。

“这样的剧情再次发生了，一位不被看好的

球员获得了大满贯冠军，这太疯狂了，”斯维亚特克赛后接受采访时说，“我现在还不知道发生了什么，脑子里一片空白。”

“两年前，我拿到了(温网)青少年组的单满贯冠军，现在我就站在了这里，这一切发生得太快了。”

与澳网冠军科宁的这场比赛，斯维亚特克上来就先声夺人，破掉了科宁的第一个发球局，取得3:0的领先。科宁随后加强了自己回球的进攻性，在第5局实现回破并连破带保将比分扳为3:3平。

斯维亚特克在第7局成功保发，暂时稳住阵脚。随后3局，双方你来我往均破掉了对手的发球局，斯维亚特克以6:4先下一城。

第二盘，双方上来就互破发球局。斯维亚特克在第3局保发后，科宁申请了医疗暂停，回来之后的她似乎受到了腿部伤势的困扰，已经无法跟上斯维亚特克的比赛节奏。波兰人随后连胜4局，最终以6:1轻松赢得第二盘，总比分2:0完胜科宁。

东京奥组委开始测量奥运会马拉松和竞走线路

新华社东京10月10日电（记者王子江）东京奥组委10日开始对札幌市内的马拉松和竞走线路开始测量，以便尽快得到世界田联的认可。

日本放送协会报道，为了避开交通高峰，测量工作在晚上进行，世界田联认可的四名测量员骑着装有计量器的自行车进行测量，当天的测量进

行了大约4个小时，测量工作将在11日完成。

东京奥组委运营局负责人森泰夫说，测量过程进行得非常顺利，并表示本周随世界田联主席塞巴斯蒂安·科一同来访的技术官员考察了札幌的线路后感到非常满意，认为它平坦又绝妙。森泰夫说，如果一切顺利，马

拉松和竞走比赛线路将在下个月获得世界田联的认可。

为了避开东京的炎热天气，东京奥运会的马拉松和竞走比赛改到札幌举行，男、女马拉松比赛的起点和终点都设在札幌市大通公园，比赛路线共有三圈，第一圈要跑大约一个半程马拉松的长度，另两圈则要各跑10公里。